IL CONSORZIO DELLE SCUOLE DELL’INFANZIA DEL CIRCOLO DIDATTICO “GALILEO GALILEI”

Il primo consorzio nacque su iniziativa delle scuole di Bazzano e Tempera nell’a.s. 1994-1995, quando le insegnanti dei due team decisero di affrontare un periodo di studio comune per individuare una serie di strumenti epistemologici che potessero rinnovare dall’interno la loro pratica didattica.


A questo primo momento di riflessione comune ha fatto seguito l’attuazione di una serie di innovazioni metodologiche e didattiche supportate da momenti di formazione specifica, cui si è affiancato il primo progetto di sperimentazione dell’organico funzionale e le prime forme di itineranza di alcune insegnanti.

Dal 1999 al 2002 le due scuole hanno partecipato insieme al Progetto Nazionale A.l.i.c.e. (Autonomia: un Laboratorio per l’Innovazione dei Contesti Educativi), applicando un percorso di Ricerc-Azione alle problematiche dell’organizzazione ed in particolare ai tempi scolastici.


A partire dall’a.s. 2003-2004 un progetto di  Ricerca-Azione in continuità con la Scuola Primaria di Paganica ha perseguito il rinvenimento di strategie di apprendimento cooperativo da applicare al laboratorio multimediale (pubblicata sul sito GOLD dell’INDIRE tra le migliori pratiche educative a livello nazionale) esperienza rivelatasi fondante rispetto alla successiva partecipazione al  Progetto di innovazione MIUR (a.s. 2006-2007) – nato per dare alle scuole l’opportunità di sperimentare nuovi modi di documentare, comunicare, collaborare e fare didattica con i weblog ed i podcast ​– e presentato poi al relativo concorso ministeriale.

Dall’anno scolastico 2014-15 il Consorzio si è allargato per accogliere tutte le scuole dell’Infanzia del Circolo (“Peter Pan” di Tempera”, “La scatola delle esperienze di Bazzano”, “Il volo del gabbiano” di Ocre, “L’albero dai mille colori” di Paganica, “Arcobaleno” di Gignano, Musp di Paganica,  allo scopo di mantenere una unità di intenti, di metodologie, di materiali, di organizzazione pedagogico-didattica nonché di confronto e scambio di esperienze educative. Inoltre, in alcuni momenti dell’anno o in particolari situazioni il Consorzio dedica alcuni incontri all’approfondimento ed allo studio dei nuovi documenti  ministeriali per rispondere in modo efficace alle problematiche emergenti. Frutto di questi incontri di approfondimento sono documenti quali: gli strumenti di osservazione/valutazione dei bambini anticipatari alla scuola dell’infanzia e per quelli anticipatari alla scuola primaria, i Criteri per l’accoglienza degli alunni anticipatari e per i bambini di tre anni , documenti di passaggio dalla scuola dell’infanzia alla scuola primaria.
 IL COODINATORE ORIZZONTALE DEL CONSORZIO

L’obiettivo principale della figura del Coordinatore, De Clemente Sabrina,  consiste nel mantenere un contesto favorevole alla costituzione di una buona "alleanza di lavoro" tra tutte le insegnanti dei plessi. Ancor più questa capacità va esercitata quando il coordinatore prende in carico il raccordo di  più plessi e, dunque, ha anche il compito di  favorire la condivisione, la collegialità e la messa in rete delle decisioni e degli atteggiamenti, spostando dalla singola referente a tutto il team dei plessi l'assunzione di decisioni e proposte. Un lavoro di rete che va ad aggiungersi a quello pedagogico più tradizionale, centrato sulle attività educative di progettazione, inclusione, documentazione e sul supporto della collegialità educativa
E’ inoltre compito del coordinatore calendarizzare  gli incontri,  convocare il Consorzio e redigere  il verbale di ciascun incontro, fornire dei materiali di studio e di lavoro  tutte le colleghe che ne fanno richiesta, curare la documentazione educativa, l’elaborazione finale di appositi strumenti di osservazione costruiti nel consorzio nonché la comunicazione-informazione tra i diversi  plessi.  
